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SAŽETAK
koji se izvodi aktivacijom skeletnih mišića i 

zahtijeva potrošnju energije, a obuhvaća

uz održavanje kućanstva i 

četi

sve važnija, pogotovo u današnje vrijeme kada se sve manje krećemo cilj ovog istraživanja 

tjelesne aktivnosti roditelja i djece predškolske dobi. U istraživanju 

putem skraćene verzije

odrasle o minimalno 30 minuta dnevno tjelesne aktivnosti umjerenog intenziteta. Značaj

(r=,140) što ukazuje da oni koji žive u stanu značajno više zadovoljavaju preporuke WHO za 

173) pokazuje značajno manju tjednu 

navodi da je sedentarna dnevna tjelesna aktivnost značajno viša kod roditelja koji žive u stanu. 

Nadalje, djeca čiji roditelji zadovoljavaju preporuke WHO a provode značajno manje minuta 

,186) te više minuta tjedno u 

(r=,147). Značajan pozitivni koeficijent korelacije dobiven je 

između (r=,183). Negativna povezanost između 

pokazuje da djeca koja provode više minuta tjedno u umjerenim aktivnostima, značajno 

(r=,149) pokazuju kako djeca čiji 

roditelji provode više minuta tjedno u visokim, umjerenim i hodanju, provode značajno više 

koeficijenti korelacija između 

djeca čiji roditelji provode više 

minuta u tjednim umjerenim aktivnostima i hodanju, provode značajno manje minuta tjedno 



u tjelesnim aktivnostima niskog intenziteta. Nije dobivena značajna povezanost između 

Rezultati ovog istraživanja pokazali su  kako 

je ponašanje roditelja značajno povezano s ponašanjem djece. Značajne povezanosti dobivene 

su u umjerenoj i visokoj tjelesnoj aktivnosti roditelja i djece. Nadalje, djeca koja žive u 

stanovima provode značajno manje minuta tjedno u aktivnostima umjerenog intenziteta. 

Stvaranjem zdravih sportskih navika djeca će od najranijih dana isto ponavljati kroz cijeli 

život. Na taj će način smanjiti vjerojatnosti nastanka određenih kroničnih nezaraznih bolesti 

kao što su visoki krvni tlak, dijabetes, pretilost i sl.

Ključne riječi:



“

”

“ ”





(SZO) za odraslu populaciju preporučuje 

minuta umjerene ili 75 do 150 minuta žustre aerobne tjelesne 

aktivnosti tjedno ili ekvivalentnu kombinaciju umjerene i žustre aktivnosti. Osim toga, za još 

bolje rezultate važno je izvoditi i vježbe za jačanje svih mišićnih skupina i to barem 

umjerenog intenziteta dva puta tjedno. Vrijeme provedeno sjedeći potrebno je svesti na 

minimum i kad je god moguće svoje vrijeme provoditi aktivno. Za starije od 65 godina i za 

osobe s kroničnim bolestima, osim navedenog se preporučuje još i izvođenje različitih 

višekomponentnih vježbi za ravnotežu, odnosno stabilnost s ciljem poboljšanja funkcionalnih 

sposobnosti i sprječavanja padova.

Temelji tjelesne aktivnosti nastaju u djetinjstvu te kasnije utječu na 

na način da stimulira normalan krvni tlak i poboljšava ostale tjelesne funkcije

koje razvije dobre i kvalitetne temelje zdravog života i tjelesne aktivnosti može očekivati da 

će takve održati tijekom života, kao i  prevenirati 

Rad je podijeljen u dva dijela. Prvi dio objašnjava pojam 

u dječjem vrtiću. Osim same aktivnosti objašnjene su kineziološke igre koje se koriste u 

dječjem vrtiću te uloga odgojitelja u radu s djecom predškolske dobi. U zadnjem 

sedentarne aktivnosti. Drugi dio je istraživački rad u kojem su određeni 

ciljevi, problemi i hipoteze istraživanja kao i metode rada, metode obrade podataka i rezultati 

istraživanja donesen zaključak o 

djece predškolske dobi.



„svaki pokret tijela koji se izvodi aktivacijom skeletnih mišića i koji zahtjeva potrošnju 

energije“ ). Tjelesna aktivnost može se s

četiri kategorije: tjelesna aktivnost na poslu, tjelesna aktivnost vezana uz transport, tjelesna 

vezana uz održavanje kućanstva i tjelesna aktivnost u slobodno vrijeme.

Tjelesna aktivnost se također dijeli na vrste

aktivnosti su: aerobna tjelesna aktivnost, aktivnost snaženja mišića, aktivnost snaženja kostiju, 

vježbe ravnoteže i vježbe fleksibilnosti. U aerobnu tjelesnu aktivnost spadaju vježbe poput 

brzog hodanja, trčanj , vožnj

mišić na tijelu u ritmičnim pokretima. Također dolazi do ubrzanja otkucaja srca i 

bržeg disanja vih vježbi radi se velik

opterećenja su s malom kilažom ili bez utega i male pauze između vježbi. 

dizanja utega, korištenja elastičnih traka ili tjelesne mase, odnosno kada mišići rade protiv 

neke mase ili sile takvo vježbanje spada u aktivnosti snaženja mišića ). Važno je 

izvoditi vježbe s pravilnom tehnikom i disanjem, pri čemu se izdiše t kom koncentrične 

faze, a udiše t om ekscentrične faze mišićne aktivnosti. rije početka vježbanja potrebno je 

odrediti učestalost vježbi, intenzitet, broj serija i broj ponavljanja vježbi. Vježbe ravnoteže 

pomažu u održavanju stabilnosti tijela te su posebno važne za starije osobe kako bi se 

spriječili padovi i prijelomi. Osim samih vježbi ravnoteže kao što su stajanje na jednoj nozi, 

ravnotežu također poboljšavaju vježbe jačanja mišića leđa, trbuha i nogu. U zadnju vrstu 

tjelesnih aktivnosti spadaju vježbe fleksibilnosti koje povećavaju opseg pokreta prilikom 

vježbanja. Postoje četiri vrste istezanja: statičko aktivno i statičko pasivno, dinamičko, 

balističko te proprioceptivna cilj povećanje 

fleksibilnosti i lakše izvođenje aktivnosti koje zahtijevaju veću fleksibilnost

Prema razini tjelesne aktivnosti ljude svrstavamo u četiri 

Neaktivan znači 

preporučene 

tjelesnom aktivnošću od 150 do 300 

minuta te zadovoljavaju preporučeni raspon tjelesne aktivnosti za odrasle. Osobe koje 



tjelesne aktivnosti više od 300 minuta  

–

ili tjelesnom aktivnosti visokog intenziteta najmanje 75 minuta tjedno. Preporučena tjelesna 

aktivnost postiže se kroz nekoliko kraćih perioda koji nisu kraći od 10 minuta, a jedan od 

načina je da osoba bude aktivna 30 minuta u danu

Odrasli bi barem 2 dana u tjednu morali uključiti tjelesne aktivnosti vježb za jačanje ruku

m bi ustali, napravili vježbe istezanja, prošetali i sl. 



treba započeti već od 

, vučenj

i što više vremena 

). Trebalo bi se fokusirati i na vježb jačanja mišića 

o odrasli  tako i djeca trebaju smanjiti vrijeme dužeg sjedenja i u pauzama 

napraviti vježbe istezanja.

Slika 2. Plakat vježbanje za odrasle (Hrvatski 



Djeca u dobi od treće do šeste godine razvij

dob. Omogućavanjem ranog sudjelovanja u tjelesnim aktivnostima 

prilagođe njihovom razvoju, djeca stječu temelje za zdrav način života i razvoj složenih 

motoričkih vještina potrebnih za svakodnevni život, koristeći se igrama i sportskim 

aktivnostima. Poučavanjem djece o važnosti kretanja, pružaju im se brojne životne 

mogućnosti te potiče uživanje u tjelesnim aktivnostima, što doprinosi njihovom fizičkom, 

mentalnom i društvenom razvoju. Djeca ponavljanjem vježbi različitih 

Tjelesna aktivnost u predškolskoj dobi ključna je za razvoj posture tijela, motoričkih vještina 

te uspostavljanje odnosa s okolinom kroz različite faze kretanja, od pokreta glave do 

samostalnog hodanja (Rečić, 2006).

Slika 3. Plakat vježbanje za djecu



Tjelesna aktivnost u dječjem vrtiću

Tjelesna aktivnost kod djece predškolske dobi igra ključnu ulogu u njihovom razvoju. 

Kako bi tjelesne vježbe bile učinkovite, potrebno je osigurati djeci dovoljno prilika za 

kretanje i fizičke aktivnosti. Fizička aktivnost kod djece predškolske dobi nije samo ključna 

za njihov rast i razvoj, već i za zadovoljenje njihovih osnovnih potreba. Kroz vježbe djeca 

otkrivaju svoje prirođene sposobnosti, što doprinosi njihovom daljnjem rastu i razvoju. 

iljevi i zadaće u predškolskom odgoju oblikovani su prema razvojnim 

karakteristikama djece predškolske dobi kao i potrebama u suvremenom društvu. 

1) formirati zdravo, tjelesno dobro i skladno razvijeno dijete koje će slobodno i efikasno 

istančanog doživljaja svijeta 

3) poticati razvoj zdravstvene kulture radi čuvanja i unapređivanja svojega zdravlja i zdravlja 

adaće tjelesnog vježbanja su

3) omogućiti djetetu da u igri surađuje s drugom djecom 

4) stvarati uvjete da se dijete osjeća zadovoljno i slobodno 

5) usvajati zdrav način življenja i navika nužnih za očuvanje vlastitog i tuđeg 

dječjem vrtiću dijete najviše kroz igru zadovoljava potrebu za kretanjem i tjelesnom 

aktivnošću. Budući da igra ima brojne pozitivne učinke na djecu predškolske dobi, 

trebala biti temeljni dio njihove tjelesne aktivnosti. Razvoj djece u ovom ranom životnom 

razdoblju važno je poticati kroz raznolike motoričke igre, iako su suvremeni uvjeti života 

često ograničavajući po pitanju prostora za igru i aktivnost. vrtiću većina igara sadrži niz 

pokreta kao što su: hodanje, trčanje, puzanje, provlačenje, penjanje, skakanje, hvatanje, 

bacanje, prenošenje, premještanje, slaganje i drugo (Benčić, 2016

raznoliki utjecaj na dječje tijelo, čineći igru korisnom i učinkovitom metodom za integraciju 

motoričkih vještina jer potiče koordinaciju različitih dijelova tijela (Kosinac, 2011). Osim 

fizičkog aspekta djeca uz igru razvijaju maštovitost, kreativnost, ali i socijalne vještine.



.4. Kineziološke igre

Igra predstavlja temeljni element tjelesne aktivnosti koji treba biti prilagođen 

razvojnim potrebama djece. Djeca mlađe dobi preferiraju igre s jednostavnim sadržajem i 

pravilima koja su obično usko povezana s samim sadržajem igre, pri čemu je naglasak više 

na razvoju motoričkih vještina poput trčanja, skakanja, puzanja, penjanja, bacanja

samom rezultatu igre. Za djecu srednje dobi karakteristične su jednostavne igre u kojima se 

poštuju pravila koj svim sudionicima, a uključuju aktivnosti poput igara hvatanja, 

skrivanja i traženja, odgovaraju njihovom većem iskustvu i interesima. U radu s djecom 

starije dobne skupine mogu se koristiti igre koje uključuju kompleksnija kretanja, kao što su 

1995). Kvaliteta dječjeg razvoja 

ovisi o raznolikosti dječjih igara jer što je veća raznovrsnost igara, to više doprinosi njihovom 

Benčić, 2016

Kineziološke igre obuhvaćaju sve aktivnosti koje potiču pokret 

integralni dio programa za rad s djecom predškolske dobi jer potiču sve aspekte razvoja 

, fizički, motorički i funkcionalni razvoj. Kineziološke igre s obzirom na dob i njihovo 

pojavljivanje mogu biti: spontane ili biotičke igre, igre pretvaranja, igre stvaranja te igre s 

jednostavnim i složenim pravilima (Neljak 2009). Djeca započinju spontane ili biotičke igre 

već od nekoliko mjeseci života, izražavajući se kroz jednostavne mišićne aktivnosti poput

tresti zvečku, povlačiti igračke koje sviraju te bacati isti predmet na pod. Igre pretvaranja 

razvijaju se oko druge godine života i postupno opadaju s početkom školovanja, najčešće 

završavajući do četvrte ili pete godine, pružajući djeci važne prilike za razvoj kreativnosti, 

empatije i rješavanje problema kroz uloge koje preuzimaju. Igre stvaranja započinju oko treće 

godine života i zadržavaju se kroz ranu školsku dob, potičući djecu da koriste različite 

predmete i razvijaju svoju kreativnost kroz manipulaciju, istraživanje oblika, prostora, 

mjerenja i spajanja raznih predmeta. Nakon pete godine djeca se uključuju u igre s 

polaska u školu djeca se uključuju u igre sa složenijim pravilima kao što su društvene igre, 

kartaške igre i graničari. Takve igre zahtijevaju od sudionika da se iskreno pridržavaju pravila, 

kao što su točno brojanje, čime doprinose 

djeca uče važnost poštivanja životnih normi, suočavanje s izazovima uspjeha i neuspjeha te 

razvijaju razumijevanje suradnje kroz timski rad, međusobnu pomoć i dijeljenje (Neljak



Odgojitelj provođenjem

transformacije dječjeg razvoja, utječe na njihov cjelokupni antropološki razvoj. Glavna 

da omogući svakom djetetu sudjelovanje u aktivnosti i samom 

procesu vježbanja. Za uspješnu provedbu bilo koje tjelesne aktivnosti s djecom predškolske 

dobi, odgojitelj treba temeljito poznavati njihove individualne sposobnosti, mogućnosti, 

interese i potrebe kako bi odabrao prikladne vježbe koje odgovaraju njihovom trenutnom 

antropološkom stanju i razvoju. Za poticanje ljubavi djece prema tjelesnoj aktivnosti, 

odgojitelj treba osobno vrednovati svoj rad i biti aktivno uključen u tjelesne aktivnosti. U 

vrtiću, odgojitelj kreira raznovrsne aktivnosti poput jutarnje tjelovježbe, vježb

sportskih igara i pokretnih igra, čime se potiče skladan razvoj djece, suradnja među njima te 

usvajanje zdravih navika i načina života (Findak, 1995).

ŽIVOTA

Nedostatak tjelesne aktivnosti predstavlja značajan izazov za zdravlje u današnjem 

društvu. Neke od značajnijih bolesti koje se mogu razviti zbog nedostatka kretanja su: 

(Benčić, 2019)

Astma je stanje kada osoba počinje otežano disati radi sužavanja dišnih putova. 

Tjelesna aktivnost osoba oboljelih od astme utječe na dubinu disanja, poboljšava plućni 

kapacitet te povećava cirkulaciju i rad srca. Astma se liječi pomoću lijekova koje propisuje 

liječnik te oni ne otežavaju tjelesnu aktivnost. Uzimanjem lijekova otklanjaju se problemi 

vezani uz astmu. Uz korištenje lijekova, astmu je dobro liječiti prirodnim putem kao što su 

topao i vlažan zrak (Benčić, 2019

ili šećerna bolest
nije u stanju pravilno uravnotežiti razinu šećera u krvi naziva

šećerna bolest ili dijabetes. Djeca koja obolijevaju od dijabetesa u većini slučaja su u stanju 

pretilosti. Kombinacijom vježbanja i zdrave prehrane dolazi 



uzimanjem inzulina. Tjelesno vježbanje kod dijabetičara utječe na način da ubrzava potrošnju 

šećera te se on uklanja iz krvi. Međutim, u slučaju korištenja velike količine inzulina treba 

izbjegavati dugotrajno vježbanje ne bi došlo do većih komplikacija kao što su 

nesvjestice i slično Benčić, 2019

Pretilost je stanje kada tijelo ima preveliku količinu masnih naslaga

energetski unos znatno veći od potrošenog unosa. Često dolazi do problema da se tjelesna 

aktivnost pretile djece zanemaruje i ne potiče, što je pogrešan pristup. Uz pretilost često 

dolaze i zdravstvene posljedice kao što su razne kardiovaskularne bolesti, dijabetes, 

respiratorni problemi, ortopedski problemi, ali i psihološki problemi. Prevencija pretilosti kod 

jeva promicanje uravnotežene prehrane i redovit

Benčić, 2019

. Sedentarno ponašanje

Sedentarnim ponašanjem opisuje se svaka aktivnost tijekom budnog stanja s 

potrošnjom energije manjom ili jednakom 1,5 metaboličkih ekvivalenata, pri čemu osoba 

sjedi, leži ili se odmara u poluležećem položaju

Sedentarno ponašanje razlikuje se od tjelesne neaktivnosti. 

desetljeća primijećen je pomak u pogledu na aktivnosti pojedinaca, pri čemu su snažna 

tjelesna aktivnost i san djelomično zamijenjeni kognitivnim radom. Taj rad može razlikovati 

tjelesnu neaktivnost i sedentarno ponašanje. Osoba visokog sedentarnog ponašanja ima posao 

e u slobodno vrijeme odmara u sjedećem ili ležećem 

položaju. 

kretanje niskim intenzitetom kao i aktivnosti u stojećem i sjedećem položaju, što znači da

u sedentarnom ponašanju. preporučene 

Prema Benčić (2019), pozitivan utjecaj tjelesne aktivnosti kod djece predškolske dobi 

ostvaruje se pravilno i kvalitetno osmišljenim programima. Tjelesna aktivnost dio je općeg 

odgoja djece jer se u toj dobi najviše razvija njihov koštano vezivni i živčano mišićni sustav. 

djeca koja su tjelesni aktivnija imaju snažnije mišiće i kosti te manje 



masnog tkiva i teže obolijevaju od različitih bolesti kao što su visoki krvni tlak i pretilost. 

Tjelesna aktivnost najviše utječe na očuvanje koštane i mišićne mase te utječe na spretnost 

jelovježbom se utječe na lokomotorni sustav, či

otporniji i izdržljiviji kod d

Osim što tjelesna aktivnost utječe na fizičke karakteristike djece, ona utječe na psihičke 

koje pozitivno utječu na mentalno zdravlje d Tjelesno vježbanje doprinosi 

razvoju pozitivnih društvenih i moralnih osobina. Tjelesna aktivnost 

anksioznost u svim životnim razdobljima, povećava razinu hormona sreće, te poboljšava 

raspoloženje. Osim fizičkog i mentalnog zdravlja djeca svoje socijalne vještine. 

Sudjelujući u grupnim sportovima djeca razvijaju socijalne vještine kao što su komunikacija, 

timski rad i suradnja. Djeca također razvijaju samopouzdanje, ali i disciplinu što im uvelike 

pomaže u školi, ali i na poslu. Uključivanje tjelesne aktivnosti u svakodnevnu rutinu potiče 

zdrav način života te uvelike poboljšava kvalitetu sna.



ISTRAŽIVANJA

Cilj ovog istraživanja bio je utvrditi povezanost tjelesne aktivnosti roditelja i djece 

predškolske dobi

H1: očekuje se da će većina djece zadovoljiti smjernice Svjetske zdravstvene organizacije za 

djecu od 5 do 17 godina da u slobodno vrijeme vježbaju barem 60 minuta dnevno u tjelesnim 

H2: očekuje se da će većina odraslih zadovoljiti smjernice Svjetske zdravstvene organizacije 

za odrasle da u slobodno vrijeme vježbaju barem 30 minuta dnevno (150 minuta tjedno) u 

H3: očekuje se značajna povezanost između stambenog prostora i tjelesne aktivnosti roditelja 

i djece na način da se oni koji žive u stanu provode značajno manje minuta tjedno u tjelesnim 

više u sedentarnom aktivnostima

očekuje se značajna povezanost između roditelja i djece u umjereno do visokoj tjelesnoj 

H5: očekuje se značajna pozitivna povezanost između sedentarn



U istraživanju je sudjelovalo 

činili bake i djedovi, 34 (21.9%) očevi činile su

(60%) ispitanika živi u kući dok 62 (40%) živi u stanu. Prosječna dob svih ispitanika j

godina, a najmlađi

živi u gradu, a živ Prosječna tjelesna visina ispitanika je težina 

jeca su predškolske dobi od 

. Instrument istraživanja

S obzirom da se istraživanje provodilo u vrtićima i njihovim podružnicama u 

Međimurskoj i Varaždinskoj županiji

poslan ravnateljima vrtića te 

Anketa se sastoji od tri dijela. U prvom dijelu ankete prikupljeni su opći podaci o 

je tjelesna aktivnost djece ispitana „ “

se ispituju vrste tjelesnih aktivnosti i količina 

u svakodnevnom životu. U trećem dijelu ispitana je tjelesna 

aktivnost roditelja i staratelje putem skraćene verzije „

“ (IPAQ).

Tjelesna aktivnost djece ispitana je upitnikom „

“ (CPAQ) koji je adaptiran i modificiran iz „

“ za procjenu tjelesne aktivnosti malezijske djece (Kemper, HCG, Bakker, 

Anketa se sastojala od upitnika za tjelesnu aktivnost djece, tj. upitnika o dječjim 

a učestalost i trajanje tijekom radnog 



Kod sportskih aktivnosti ponuđene su bile sljedeće aktivnosti: 

, atletika, košarka, odbojka, ples, nogomet, gimnastika, borilačke vještine, rukomet, 

Što se tiče aktivnosti u slobodno vrijeme navedene su bile: vožnja biciklom, skakanje 

na trampolinu, kućanski poslovi, igra u dvorištu, igra na dječjem igralištu ili igraonici, igra s 

kućnim ljubimcima, rolanje, vožnja skejtborda, preskakanje užeta, šetnja psa, šetnja/

pješačenje.

umjetnost (slikanje, crtanje, poezija), slušanje priča za djecu, igranje zamišljenih uloga, 

slušanje glazbe, igranje u kući s igračkama, društvene igre/

glazbenog instrumenta, pričanje/

automobilom u vrtić, korištenje kompjutera/

učestalosti i trajanj

i sedentarna) određeni su prema klasifikaciji za djecu od 1 do 

jetku je izračunato ukupno vrijeme provedeno u minutama tjedno u aktivnostima 

je međunarodni upitnik koji se 

U ovom istraživanju 

koristio se kraći upitnik 

života, a pružaju informacije o količini vremena u provođenju određeno

. Postupak istraživanja

Istraživanje „Tjelesna aktivnost roditelja i djece predškolske dobi“ provedeno je 

Podaci su prikupljeni putem web ankete izrađene korištenjem Google 



obrasca. Na početku upitnika nalazile su se upute i objašnjenja o svrsi ankete. Istraživanje je 

Za sve varijable izračunati su osnovni deskriptivni parametri (aritmetička sredina, 

a devijacija, minimalni i maksimalni rezultat, indeks asimetričnosti i spljoštenosti). 

povezanost između varijabli 

odaci su obrađeni uz pomoć alata za obradu 



Zadovoljava UVTA≥60min/dnevno

≥60min/dnevno
–

Stoga je potvrđena hipoteza 1 da će 

većina djece zadovoljiti smjernice Svjetske zdravstvene organizacije za djecu od 5 do 17 

godina da u slobodno vrijeme vježbaju barem 60 minuta dnevno u tjelesnim aktivnostima 

Zadovoljava UTA ≥30min/dnevno ili 

≥
–

. Potvrđena je također hipoteza 

2 prema kojoj se očekuje da će većina odraslih zadovoljiti smjernice Svjetske zdravstvene 



organizacije za odrasle da u slobodno vrijeme vježbaju barem 30 minuta dnevno (150 minuta 

Deskriptivni parametri tjelesne aktivnosti i sedentarnog ponašanja djece

. možemo vidjeti da prosječna tjedna visoka tjelesna 

iznosi 98,80 minuta, prosječna umjerena tjelesna aktivnost iznosi 274,09 

Prosječna 

aktivnostima djeca provode prosječno 1 Analizom prosječnih 

vrijednosti tjelesnih aktivnosti možemo uvidjeti kako djeca provode puno više vremena u 

sedentarnom ponašanju, dok je najmanje zastupljena visoka tjelesna aktivnost. Standardna 

predstavlja prosječno odstupanje od prosjeka u apsolutnom iznosu. Iz dobivenih 

vrijednosti vidljiva je velika raspršenost, a što je vidljivo i iz značajnih raspona između 

asimetričnosti

asimetričnim distribucijama, odnosno većina ispitanika nalazi se u zoni nižih 

značajno odstupanje od normalne distribucije



koja opisuje aktivnost roditelja možemo vidjeti da je prosječna 

– prosječna vrijednost 

–

prosječno provode 1553,87 dok u sedentarnom ponašanju  351,80 

Iz dobivenih rezultata vidljiva je velika raspršenost u standardnoj devijaciji. 

asimetričnosti pokazuj asimetričn

značajno 

stan/kuća

stan/kuća

–
– – –

ponašanje djece; VTA roditelj – –
– – sedentarno ponašanje roditelja

prikazani su koeficijenti korelacije između tjelesne i sedentarne 

stanovanja. Znača

oni koji žive u stanu značajno više zadovoljavaju preporuke WHO za odrasle

značajno

čajno viša kod roditelja koji žive u stanu. Prema rezultatima povezanosti potvrđena

hipoteza 3 da se očekuje značajna povezanost između stambenog prostora i tjelesne aktivnosti 



roditelja i djece na način da se oni koji žive u stanu provode značajno manje minuta tjedno u 

tjelesnim aktivnostima umjerenog do visokog intenziteta te više u sedentarnom aktivnostima.

Nadalje, djeca čiji roditelji zadovoljavaju preporuke WHO a provode značajno manje 

,186) te više minuta tjedno u 

tjelesnim aktivnostima niskog intenziteta (r=,147). Značajan pozitivni koeficijent korelacije 

dobiven je između visoke tjelesne aktivnosti roditelja i djece (r=,183). Negativna povezanost 

između umjerene i niske tjelesne aktivnosti djece (r=

,166) pokazuje da djeca koja provode više minuta tjedno u umjerenim aktivnostima, 

značajno manje vremena provode u niskima i sedentarnima. Koeficijenti korelacije varijable 

djeca čiji roditelji provode više minuta tjedno u visokim

značajno više minuta tjedno u tjelesnim aktivnostima umjerenog intenziteta. 

rezultatima potvrđena je hipoteza 4 koja navodi da se očekuje značajna povezanost između 

koeficijenti korelacija između niske tjelesne aktivnosti djece 

152) pokazuju da djeca čiji roditelji provode više 

minuta u tjednim umjerenim aktivnostima i hodanju, provode značajno manje minuta tjedno 

Nije dobivena značajna povezanost između 

,060), odnosno nije potvrđena hipoteza 5. 



zaključujemo da roditelji koji žive u stanu su aktivniji te 

, dok njihova djeca značajno manje minuta tjedno 

Djeca čiji roditelji sudjeluju više 

umjerenim aktivnostima te aktivnostima hodanja, provode više minuta u umjerenim 

aktivnostima dok djeca čiji roditelji provode više vremena u umjerenim aktivnostima i 

aktivnosti veće su kod roditelja i djece koji žive u stanu.

Povezanost između mjesta življenja i tjelesne aktivnosti djece ukazuje na značajno 

manje vremena u aktivnostima umjerenog intenziteta djece koja žive u stanu. Odnos se može 

objasniti dosadašnjim istraživanjima koja navode da djeca koja žive u urbanim četvrtima 

javnih zelenih površina, dok je s druge strane veličina dvorišta oko djetetovog prebivališta 

studije otkrile su pozitivnu povezanost između 

dostupnosti dvorišta ili veličine dvorišta i djetetove tjelesne aktivnosti ili igre na otvorenom 

, 2008). Nadalje, u urbanim četvrtima, susjedstvo i javni parkovi na 

otvorenom i rekreacijske površine  bile su jedine kategorije lokacija i koje su bile vezane za 

im sadržajima (Kurka, 

, 2015), gustoći prometa i 

sigurnosnih struktura za pješake (pješački prijelazi), blizin h područja za 

2013). Mnogi roditelji  ne dopuštaju djeci da idu 

Utvrđivanje p

mnogih istraživanja, 

na ponašanja djece. Moore (1991) proveo istraživanje na 100 djece u dobi od 4 do 7 

godina, zajedno s 99 majki i 92 očeva, s ciljem ispitivanja utjecaja roditelja na tjelesnu 

Pokazalo se da su djeca aktivnih majki sklonija većoj tjelesnoj aktivnosti u 

Kod aktivnih očeva, djeca su imala 3,8 puta veću 



vjerojatnost da će biti tjelesno aktivna. Kada su oba roditelja bila aktivna, ta vjerojatnost se 

povećavala na 5,8 puta. Istraživanje zaključuje da roditelji značajno utječu na tjelesnu 

pri čemu jenaglašena važnost dijeljenja aktivnosti unutar obitelji, 

podrške od strane aktivnih roditelja i genetskih čimbenika koji mogu predisponirati djecu za 

veću razinu tjelesne aktivnosti.

Analizom istraživanja provedenog u Šangaju na predškolskoj djeci i njihovim 

roditelji imaju značajan utjecaj na 

snažna tjelesna aktivnost majki posebno potiče djevojčice, dok očevi imaju veći utjecaj na 

dječake. Također je zaključeno da očevi više potiču tjelesnu aktivnost djece tijekom vikenda, 

dok majke imaju veći utjecaj tijekom radnih dana.

Prema preglednom istraživanju Petersen (2020), utvrđena je vrlo 

slaba pozitivna korelacija između tjelesne aktivnosti roditelja i njihove djece, bez obzira na 

dob ili spol djece što podržava rezultate ovog istraživanja.

(2014) proveli su istraživanje 

na učenicima prvih razreda u dobi od 5 do 6 godina i njihovim roditeljima, tijekom kojeg su 

povezanost između tjelesne aktivnosti djece i njihovih roditelja. Iako je 80% roditelja 

zadovoljilo smjernice za tjelesnu aktivnost, samo 29% dječaka i 47% djevojčica u toj dobnoj 

straživanje 

između tjelesne aktivnosti roditelja i djece, sugerirajući da vrijeme koje djeca provode u 

također proveli istraživanje na 

djeci viših razreda osnovne škole. Tim istraživanjem je dokazano kako nije pronađena 

između djece i roditelja. Unatoč tome velik broj njih svoje 

slobodno vrijeme provodi sjedilački, umjesto da se bavi nekom tjelesnom aktivnošću. Uz to 

istraživanje je pokazalo kako mnogo veći rizik ovakvog načina života imaju dječaci nego 

djevojčice.

istraživanju koje su proveli Loprinz

aktivnost i smatraju je važnom pružaju veću podršku svojoj djeci u bavljenju tjelesnim 



također skloniji uključivati tjelesnu aktivnost u svoje roditeljske prakse.

U istraživanju koje su proveli Joha

(2016), proučavana je povezanost tjelesne aktivnosti roditelja i djece u Wuhanu i 

Rezultati su pokazali da postoji pozitivna korelacija između tjelesne aktivnosti 

očeva u Švedskoj i njihove djece 

negativna. Majke u Švedskoj, kao i roditelji u Kini, pokazuju negativnu korelaciju s 

tjelesnom aktivnosti svoje djece. Ovo istraživanje naglašava značajne razlike u obrascima 

tjelesne aktivnosti dvogodišnje djece između Stockholma i Wuhana.

njihovi roditelji manje aktivni i imaju drugačije obrasce tjelesne aktivnosti. Uočena je 

povezanost tjelesne aktivnosti između očeva i sinova samo u Stockholmu, dok u Wuhanu nije 

pronađena takva povezanost.

(2018) istraživali su 

). Istraživanje je identificiralo šest roditeljskih postupaka koji predviđaju tjelesnu 

aktivnost djece: suradničku socijalnu kontrolu, sveukupnu potporu, poticanje na aktivnost, 

općenito poticanje tjelesne aktivnosti, pozitivnu socijalnu kontrolu i modeliranje. Sveukupna 

roditeljska podrška i općenito poticanje tjelesne aktivnosti pokazali su se značajnima samo 

težinom uglavnom su se bavila sedentarnim aktivnostima, a roditeljska podrška nije bila 

tjelesno aktivnog roditelja, a ne samo podrška, kako bi se povećala njihova vlastita tjelesna 

straživanje proučavalo je povezanosti roditelja i mlađe djece. 

Na kraju se zaključilo da ponašanja roditelja kao što je sjedilački način života, percepcija 

roditelja i njihovo sudjelovanje u tjelesnim aktivnostima utječe na percepciju i sam 

, Hales i Ward (2018) su također proveli istraživanje gdje su istraživa

st roditelja i mlađe djece te su isto što i sa prethodnim, da roditelji 

značajno utječu na stvaranje navika vezanih za tjelesnu aktivnost.



traživanje sa starijom djecom

važna, njihova će više vremena provoditi izvan kuće i baviti se nekom od 

Troje istraživača, Melody, Schofield i Schulter su na vrtićkoj djeci dokazali 

kako su roditelji iznimno važni u uključivanje djece u tjelesnu aktivnost. Oni koji im daju 

višu razinu podrške će se i sami više baviti određenom aktivnošću koju su izabrali.

je svoje istraživanje provodio na djeci nižih razreda osnovne škole. 

Dokazao je kako je podrška roditelja u bavljenju tjelesnom aktivnošću bitna, ali onu aktivnost 

koju su odabrali roditelji neće uvijek biti jednaka onoj s kojom će se dijete zaista baviti.

Uloga roditelja kao onih koji pružaju podršku i brinu se o prijevozu za sportske aktivnosti 

pozitivno je povezana s tjelesnom aktivnošću djece. Istraživanje je također pokazalo da djeca 

čiji roditelji više vremena provode igrajući se s njima pokazuju višu razinu tjelesne aktivnosti.

veza između djece i roditelja. Posebice kako roditeljska podrška još značajnije utječe na 

U istraživanju koj (2010), uključujući 

102 predškolske djece i njihove roditelje, analizirane su navike tjelesne aktivnosti pomoću 

upitnika. Rezultati su pokazali da djeca čiji su roditelji doživljavali tjelesnu aktivnost kao 

izuzetno ugodnu, primaju veću podršku za sudjelovanje u tjelesnim aktivnostima. Takva 

djeca imala su veću vjerojatnost da će sudjelovati u tjelesnim aktivnostima trajanja jedno

više ocijenjena kao vrlo aktivna. S druge strane, istraživanje je pokazalo 

da djeca čiji su roditelji stariji provode više vremena u sedentarnim aktivnostima.

istraživanje koje je obuhvatilo 86 djece u dobi od 5 do 7 godina zajedno s njihovim 

roditeljima, s ciljem ispitivanja utjecaja roditeljskog ponašanja na tjelesnu aktivnost djece. 

Analizom je utvrđeno da je 53,5% roditelja predstavljalo loš i nezdrav uzor, 30,2% su bili 

jedan roditelj nije bio označen kao izvrstan uzor. Istraživanje je pokaz

utječu na tjelesnu 

aktivnost svoje djece u usporedbi s roditeljima koji nisu aktivni. Roditelji mogu igrati ključnu 



ulogu u poboljšanju tjelesnog stanja svoje djece potičući promjene u vlastitim zdravim 

životnim navikama.

Loprinzi i Trost (2010) proveli su istraživanje u Australiji na uzorku od 156 djece i 

njihovih roditelja. U sklopu istraživanja, roditelji su ispunjavali upitnike u kojima su 

ocjenjivali vlastitu tjelesnu aktivnost, zadovoljstvo tim aktivnostima, podršku koju pružaju 

djeci, te važnost koju pridaju tjelesnoj aktivnosti. Istraživanje je pokazalo da postoji pozitivna 

povezanost između toga koliko roditelji cijene tjelesnu aktivnost i razine podrške koju nude 

djeci. Dok je podrška koju roditelji pružaju pozitivno utjecala na tjelesnu aktivnost djece kod 

kuće, taj utjecaj nije bio prisutan u vrtiću.

Jedno američko istraživanje (Hennessy , 2010) proučavalo je kako 

određene roditeljske prakse, kao što je logistička i emocionalna podrška utječu na razinu 

tjelesne aktivnosti djece. Zaključak ovog istraživanja je da stil podrške utječe pozitivno i 

značajno na bavljenje djece tjelesnom aktivnosti.



6. ZAKLJUČA
Rezultati ovog istraživanja pokazali su kako je ponašanje roditelja značajno povezano 

s ponašanjem djece Značajne povezanosti dobivene su u umjerenoj i visokoj tjelesnoj 

djeca koja žive u stanovima provode značajno manje 

djeca će od najranijih dana isto ponavljati kroz cijeli život. Na taj će način smanjiti 

vjerojatnost nastanka određenih kroničnih nezaraznih bolesti kao što je visoki krvni tlak

utjecaj na djecu imaju odgajatelji. Osim što utječu na djecu 

potičući ih na kretanje i tjelovježbu, imaju ulogu značaj

provođenju
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